

О деятельности Нейво-Рудянского школьного историко-краеведческого музея в 2021 – 2022 учебном году.

В этом году музей начал работу в непростых условиях пандемии. Доступ в музей для экскурсионных групп был ограничен. Школа не однократно работала в дистанционном формате. Однако все намеченные в плане работы музея мероприятия удалось выполнить.

В течении года на базе музея в рамках внеурочной деятельности работала творческая группа «Маленькие историки» состоящая из активных учеников 6 «Б» класса.



За этот учебный год музей посетили 218 человек. В основном это учащиеся школы, которые посещали музей как с обзорными, так и с тематическими экскурсиями. Особенно хочется отметить, что в этом году музей посетили известные уральские археологи и историки из Института истории и археологии УРО РАН: доктор исторических наук, заместитель директора Н.М. Чаиркина, старший научный сотрудник С.Е. Чаиркин и доктор исторических наук директор института И.В. Побережников.



Было проведено 23 экскурсии. Отдельно стоит отметить экскурсии, проведённые участниками творческой группы музея. Своими силами они создали новую экспозицию «История утюга» и проводили экскурсии для сверстников.



Фонд музея пополнился 59ю новыми экспонатами. В основном это старинные предметы быта, документы и книги. Отдельного внимания заслуживают документы и книги нашего земляка Александра Рудянского. Александр Николаевич учился в Нейво-Рудянке, его мать была из старинного рудянского рода Рапыгиных. Окончив школу, он поступил в военно-музыкальное училище и в последствии стал знаменитым Украинским композитором. Его друг и товарищ по музыкальному училищу Г. И. Шестаков передал в музей книги, партитуры и письма Александра Николаевича.

В этом году благодаря творческой группе музей принял участие в муниципальном и областном этапах конкурса школьных музеев. В номинации «Экспозиционно-выставочная деятельность» на муниципальном этапе музей занял 1 место. За что был награждён дипломом и сертификатом на 1500 рублей.



На областном этапе музей занял 8 место среди более десятка школьных музеев области. Ознакомиться с результатами конкурса можно перейдя по ссылкам:

<https://dm-centre.ru/novosti/turizm-i-kraevedenie/konkurs-muzeev/>

<https://dm-centre.ru/wp-content/uploads/2022/05/itogovyj-protokol-konkurs-muzeev-2022.pdf>

Музей активно сотрудничал с другими учреждениями посёлка и округа. Экспонаты и материалы фондов были использованы при подготовке и проведении «Библионочи» в поселковой библиотеке и юбилейной выставке к 100-летию выплавки первой советской меди в ДК «Металлург» г. Кировград.

Нельзя не упомянуть что в день 100-летия пионерии в фойе школы силами музея и учителя технологии Е. В. Малых была создана временная экспозиция – фотозона «К 100-летию пионерии». Также в этот день была проведена акция «Пионерский галстук». Всем сотрудникам школы, которые в свои школьные годы были пионерами повязывали галстук и предлагали сфотографироваться на фоне знамён. Эта акция нашла большой эмоциональный отклик у всех участников.



Кроме того, музей активно сотрудничает с различными краеведческими, родоведческими и культурно-просветительскими обществами. Например, с историко-родоведческим обществом «Старый соболев» г. Верхний Тагил. Обмен материалами и различные совместные проекты позволяют обогатить фонды музея и пополнить знания об истории родного края.